
Analiza I

Zadania, tydzie« 3

3.1 Obliczy¢ granic¦ ci¡gu o wyrazie ogólnym (tutaj nie liczymy z de�nicji lecz korzystamy z
twierdze« o iloczynie, ilorazie itp ci¡gów, których granice ju» znamy):

(a) un = n2−1
3−n2

(b) un = 2n+(−1)n
2n−1

(c) un =
√
1+2n2−

√
1+4n2

n

(d) un =
√
n2+4
3n−2

(e) un = n
3√8n3−n2−n

3.2 Obliczy¢ granic¦ ci¡gu o wyrazie ogólnym:

(a) un = 3n−
√
9n2 + 6n− 15

(b) un = 3
√
n3 + 4n2 − n

3.3 Obliczy¢ granic¦ ci¡gu o wyrazie ogólnym:
un =

(
3
2

)n 2n+1−1
3n+1−1 .

3.4 Obliczy¢ granic¦ ci¡gu o wyrazie ogólnym (typowe na twierdzenie o trzech ci¡gach):

(a) un =
n
√
10100 − n

√
1

10100

(b) un = n

√
(2
3
)n + (3

4
)n

3.5 Oblicz granic¦ ci¡gu okre±lonego rekurencyjnie: a1 =
√
2, an+1 =

√
2an.

3.6 Zbada¢ zbie»no±¢ ci¡gu okre±lonego rekurencyjnie: x0 > 0, xn+1 =
xn
2
+ 1

xn
.

3.7 Bezpo±rednio z warunku Cauchy'ego wykaza¢, »e ci¡g { 1
n
} jest zbie»ny.

3.8 Bezpo±rednio z warunku Cauchy'ego wykaza¢, »e ci¡g an =
∑n

k=1
1

k(k+1)
jest zbie»ny.

3.9 Znale¹¢ granic¦ ci¡gu danego wzorem rekurencyjnym: an+1 =
1
a2n
, a1 > 0, a1 6= 1.

3.10 Zbada¢ zbie»no±¢ ci¡gu: n
2n+1

sin
(
2π
3
n
)
.

3.11 Obliczy¢ granic¦ ci¡gu o wyrazie ogólnym:

(a) un =
(
1− 4

n

)−n+3

(b) un =
(
n2+2
2n2+1

)n2

3.12 Obliczy¢ granic¦ ci¡gu o wyrazie ogólnym

(a) un =
√
n+
√
n−

√
n−
√
n

(b) un = n sinn!
n2+1

(c) un = n(ln(n+ 1)− lnn)

(d) un = 2n3n

n!

1


